

Последнее убежище Имама Шамиля.

Цели и задачи:

- Возрождение исторического наследия и увековечивание памяти героического прошлого своих народов
- Ознакомление с жизнью имама и его героической судьбой.
- Раскрыть личность имама и суть его борьбы.
- Воспитание подрастающего поколения в духе интернационализма, любви к родному краю и своей Родине

Ход:

Я Абидов Саид Абидович, воспитанник старшей группы Мекегинского детского сада «Ласточка». Хочу с гордостью представить историческую личность, Имам Шамиль. (Стих про Шамиля и кадры с села).

Чтобы лучше передать историю Имама Шамиля, мы отправились в село Гуниб. (кадры с поездки по дороге).

Это село, где Шамиль находился до взятия его в плен

Крепость герой «Гуниб».

В Гунибе сохранилась настоящая крепостная стена, правда местами она разрушилась. Стены поднимаются к вершине горы откуда видна боевая башня(фото) и «Березовая роща» на горе, откуда он следил за движением русских отрядов, окружавших его. (видео крепостной стены и башни)

Музей

В этом музее первый этаж посвящен жителям Гуниба, которые прославились в различных войнах. Так же здесь можно найти многое про Шамиля. (кадры с музея, видео)

История

Аул Гуниб стал последним убежищем Шамиля. 9 августа 1859 г. его отряд из 500 человек был осажден 150 тысячной армией русских войск. Окружив Гуниб, князь Барятинский предлагал сдаться. На требование сложить оружие последовал гордый отказ Шамиля и Барятинский начал штурм. Понимая свое бессилие, от того что силы были не равны, что бы спасти тех кто остался, Шамиль принимает решение сдаться. Увидеть то, что здесь происходило, можно на картинах которые хранятся в музее в Махачкале. (фото картин, видео)

25 августа 1859 года произошла историческая встреча имама с князем Барятинским у подножья Гуниба. Князь, сидя на этом камне (указывает на камень в беседке) принимал его в плен. Позже на этом месте построили главную достопримечательность Гуниба – Ротонда (каменная беседка). Барятинский встречал Шамиля, ничем не задев его гордость, а наоборот,

проявив все возможное уважение. (фото как брали в плен, видео около беседки). Сдавшихся мюридов распустили по домам, а Шамиля с семьей увел конвой.

Через 10 лет сбылась самая заветная мечта Шамиля, поехать в Мекку.

«Кто не посетил Гуниб,-- говорят народе -- тот не был в Дагестане». Я надеюсь, вам понравилась моя история, и вы захотите сами побывать в этих местах, ведь не сказано еще многое.

Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение

«Мекегинский детский сад «Ласточка»

Конкурс

**«Золотые правила
нравственности»**

Тема:

«Последнее убежище Имама Шамиля».

Участник: Абидов Саид Абидович

Воспитатель: Добриева Хава Бекхановна

с. Мекеги

2019г.